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1. UVOD 1 

 Načrt šolskih poti je osnovan na aktualni zakonodaji in primerih dobrih praks iz lokalnih 

okolij, ki učinkovito in celostno pristopajo k večji varnosti na šolskih poteh. 

 Varnost otrok predstavlja pomemben element v kompleksnem področju prometne 

varnosti in je sistemsko opredeljena s sprejeto Resolucijo nacionalnega programa varnosti 

cestnega prometa za obdobje 2013 – 2022 ter področno zakonodajo. Ravnanje otrok v cestnem 

prometu je odvisno od njihovega dojemanja, vrednotenja in vedenja, ki so soodvisni od otrokovih 

razvojnih značilnosti in se razlikuje od ravnanj, ki jih imamo odrasli za samoumevne. 

 Otroci spadajo med ranljivejše skupine v cestnem prometu in so največkrat žrtve v 

prometnih nesrečah v vlogi pešcev in kolesarjev, zato je področje šolskih poti, in s tem povezano 

učinkovito načrtovanje varnejših šolskih poti, izrednega pomena za varnost otrok v 

prometnem vsakdanu. 

 Pri zagotavljanju varnosti otrok v cestnem prometu je potrebno upoštevati tudi telesne, 

motorične, spoznavne, zaznavne, emocionalne in mišljenjske lastnosti otrok ter le-te čim bolj 

upoštevati pri ukrepih za večjo varnost na šolskih poteh. Otroci so namreč, zaradi neizkušenosti 

in nezrelosti, dokaj nepredvidljivi ter predstavljajo v cestnem prometu določeno tveganje.  

Realna situacija v prometu je prilagojena odraslim. Kljub temu ji vse prevečkrat nismo kos, kar 

se odraža tudi v prometnih nesrečah. V zvezi s tem je torej potrebna posebna pozornost 

pri ravnanju otrok, šolarjev na poti v šolo in iz nje. 

 Za varnost učencev v cestnem prometu so prvenstveno odgovorni starši ali zakoniti 

zastopniki, ki morajo poskrbeti, da znajo njihovi otroci varno sodelovati v prometu. Naloga 

lokalnih skupnosti in osnovnih šol, v zvezi s tem, je zagotavljanje pogojev za varno sodelovanje 

otrok v prometu. Pri tem se, skupaj s strokovnimi organi in organizacijami, izvajajo tudi 

preventivno-vzgojne vsebine ter ukrepi, ki odpravljajo nevarne točke na šolskih poteh. Za 

učence, ki imajo daljše poti do šole ali je ogrožena njihova varnost na poti v šolo, pa se 

zagotavlja brezplačni prevoz. 

 Urejene šolske poti, med drugim, pripomorejo k varnejšem in uspešnejšem izvajanju 

pouka ter so predpogoj za večjo varnost otrok v cestnem prometu. Vsaka osnovna šola naj bi 

imela izdelan načrt šolskih poti, s katerim se ob začetku šolskega leta seznani vse učence in 

njihove starše. Učinkovit načrt terja stalno ažuriranje in vnašanje novih prometnih situacij. To 

dosežemo na podlagi celostnega pristopa v sodelovanju s ključnimi deležniki zagotavljanja 

varnosti v cestnem prometu. Cilj so torej varnejše šolske poti in varnejši šolski okoliši brez 

smrtnih žrtev in hudo telesno poškodovanih v cestnem prometu. 

                                                      

1 Smernice za šolske poti, Agencija RS za varnost prometa, 2016 
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2. OPREDELITEV NAMENOV IN CILJEV NAČRTA 

 Primarni namen načrta je: 

 prikazati najvarnejšo pot v šolo in iz nje ter povečati varnost v prometu;  

 poudariti probleme na sami poti; 

 promovirati zdrav in varen način mobilnosti. 

 Sekundarni namen je: 

 opozoriti starše, skrbnike oz. rejnike, da so dolžni skrbeti ali izvajati nadzorstvo nad 

učencem, ko je udeležen v cestnem prometu; 

 opozoriti lokalno skupnost za izboljšave ugotovljenih nevarnih mest. 

 Temeljni cilji načrta: 

 povečanje varnosti in zaščita ranljivejših udeležencev v cestnem prometu (šolarji – 

predvsem v vlogi pešcev in kolesarjev); 

 nič mrtvih in hudo telesno poškodovanih otrok na šolskih poteh; 

 povečanje učinkovitosti načrtov šolskih poti; 

 povečanje izvajanja ukrepov za zagotavljanje varnejših šolskih poti; 

 uporabnost načrtov za vse deležnike zagotavljanja prometne varnosti v obravnavanem 

šolskem okolišu; 

 uporabnost načrtov, tako za šolo in šolarje, kot tudi za starše in lokalno skupnost; 

 varnejša cestna infrastruktura in odprava nevarnih mest na šolskih poteh. 
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3. PRAVILNO IN ODGOVORNO RAVNANJE V CESTNEM 

PROMETU 

 Šolske poti so prvenstveno namenjene varnejšim šolskim potem za šolarje – pešce. 

Posredno se na ta način promovira tudi zdrav in varen način mobilnosti. Ukrepi za varnejšo 

prometno infrastrukturo in večjo varnost otrok na šolskih poteh prinašajo dolgoročno tudi znatne 

prihranke lokalnih skupnosti na področju organiziranih šolskih prevozov, hkrati pa pripomorejo 

k učinkovitem in aktivnem vključevanju otroka oziroma šolarja v svet prometa. 

 

3.1 Vzgojno-preventivne vsebine za pravilno in odgovorno ravnanje v 

cestnem prometu 

 Javna agencija RS za varnost prometa pripravlja in izdaja različne preventivne in 

strokovne publikacije, ki so namenjene varnejšemu udejstvovanju otrok v cestnem prometu in 

so v pomoč učiteljem in staršem pri prometni vzgoji otrok: 

 Miha Mah & Lučka Mrak v prometu: Poljub po nesreči; 

 Plakati Cesta je razred zase; 

 S kolesom varno v prometu; 

 Red je vedno pas pripet; 

 Prvi koraki v svetu prometa; 

 Ustavite se. Vlak se ne more. 

 

 V okviru svojih aktivnosti izvaja in koordinira Sektor za preventivo in vzgojo v cestnem 

prometu posamezne preventivne akcije pod okriljem Nacionalnega programa varnosti cestnega 

prometa ter druge preventivne aktivnosti in prometno-vzgojne programe, ki so nekateri že 

tradicionalno prisotni v slovenskih šolah: 

 Pešci; 

 Mobilni telefoni;  

 Motoristi; 

 Kolesarji; 

 Varnostni pas in otroški varnostni sedeži; 

 Hitrost; 

Slika 1: Poljub po nesreči. Slika 2: Red je vedno pas pripet. 

Slika 3: Telefon nesreča: ne 

uporabljaj telefona med vožnjo. 

https://www.avp-rs.si/management-varnosti-cestnega-prometa/nacionalni-program-2013-2022/
https://www.avp-rs.si/management-varnosti-cestnega-prometa/nacionalni-program-2013-2022/
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 Alkohol; 

 Začetek šole in varnost otrok. 

 

  

 

 

  

 Prav tako skrbijo za izvajanje prometne vzgoje po vrtcih, osnovnih šolah in srednjih 

šolah: 

 Kolesarski izpiti; 

 Varne šolske poti;  

 Pasavček; 

 Tekmovanja Kaj veš o prometu; 

 Prometni dnevi na šolah. 

  

3.2 Pravilno ravnanje šolarja v cestnem prometu  

 Ključni preventivni napotki za pravilno ravnanje šolarja v cestnem prometu: 

 Zakon o pravilih cestnega prometa poudarja odgovornost staršev, skrbnikov oziroma 

rejnikov otrok, in sicer so le-ti dolžni skrbeti ali izvajati nadzorstvo nad otrokom ali 

mladoletnikom, ko je ta udeležen v cestnem prometu. Otroci opazujejo naše ravnanje in 

ga skušajo posnemati, zato je vloga staršev pri vzgoji otroka za pravilno ravnanje v 

cestnem prometu izrednega pomena. 

 Otroci morajo biti kot udeleženci v cestnem prometu deležni posebne pozornosti in 

pomoči vseh drugih udeležencev. V cestnem prometu smejo samostojno sodelovati šele, 

ko se starši, skrbniki oziroma rejniki prepričajo, da so otroci sposobni razumeti nevarnosti 

v prometu in da so seznanjeni s prometnimi razmerami na prometnih površinah, kjer se 

srečujejo s cestnim prometom. 

 

  

Slika 4: Pešec, bodi viden, bodi previden. 

Slika 5: Tekmovanje Kaj veš o prometu. 

 

Slika 6: Pasavček. 
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3.2.1 Šolar – pešec 

 Šolar - pešec mora uporabljati prometne površine, namenjene hoji pešcev. Načrt šolskih 

poti opredeli varnejše poti do šole in poudari nevarnejša, bolj izpostavljena mesta na 

šolskih poteh; 

 Šolar – pešec se mora pred prečkanjem ceste vedno ustaviti. Preden stopi na vozišče, 

preveri, ali se mu približujejo vozila, na način, da pogleda levo, desno in še enkrat levo. 

Prečkanje ceste med parkiranimi vozili odsvetujemo (v primeru če ni v bližini prehodov 

za pešce, naj šolar prečka cesto za zadnjim parkiranim avtomobilom); 

 Šolar – pešec naj uporablja podhode, nadhode in prehode za pešce. Na semaforiziranih 

prehodih za pešce, mora počakati na zeleno luč za pešce in se prepričati s pogledom 

levo-desno, da so vozniki resnično ustavili. Na ostalih (nesemaforiziranih) prehodih je 

potrebno, poleg naštetega, pozornost nameniti približujočim vozilom, da se ta ustavijo in 

šele nato šolar varno prečka cesto. Priporočamo, da šolar prečkanje predhodno naznani 

z dvignjeno roko; 

 Otroci morajo imeti na poti v vrtec in prvi razred osnovne šole ter domov spremstvo 

polnoletne osebe. Spremljevalci so lahko tudi otroci, starejši od 10 let in mladoletniki, če 

to dovolijo starši, skrbniki oziroma rejniki otroka; 

 Otroci morajo ponoči ali ob zmanjšani vidljivosti med hojo po cesti nositi na vidnem mestu 

na strani, ki je obrnjena proti vozišču, odsevnik, ki ne sme biti rdeče barve in katerega 

odsevna površina na vsaki strani meri najmanj 20 cm2; 

 Učenci prvega in drugega razreda osnovne šole morajo na poti v šolo in iz nje, poleg 

odsevnika, nositi tudi rumeno rutico, nameščeno okoli vratu; 

 Šole, organizirane skupine staršev, organizacije za varnost cestnega prometa, ustanove, 

društva ali druge institucije lahko organizirajo in izvajajo varstvo otrok v cestnem 

prometu, na prehodih za pešce, skladno z določili Zakona o pravilih cestnega prometa 

(vloga šolskih prometnikov, ki pomagajo otrokom varno prečkati cesto na označenih 

prehodih za pešce); 

 Pešci morajo hoditi ob levem robu vozišča v smeri hoje. Pešca – šolarja lahko izjemoma 

usmerimo tudi na vozišče, če tam ni pločnika, pešpoti, kolesarske steze, hkrati pa 

zagotovimo na teh odsekih znižano hitrost do 30 km/h s celostno prometno ureditvijo. 

Enako velja tudi v primeru izjeme, ko pešca usmerimo na desno stran vozišča v smeri 

hoje. 
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3.2.2 Šolar – kolesar 

 V cestnem prometu sme samostojno voziti kolo otrok, star najmanj osem let, ki ima pri 

sebi veljavno kolesarsko izkaznico, in oseba, ki je starejša od 14 let (drugače le v 

spremstvu polnoletne osebe). Otrok se usposobi za vožnjo kolesa, ko opravi kolesarski 

izpit in dobi v osnovni šoli kolesarsko izkaznico; 

 Šolar - kolesar mora uporabljati prometne površine, namenjene kolesarjem (kolesarske 

steze, poti); 

 V kolikor na ali ob vozišču ni kolesarske steze ali pasu, mora kolesar voziti ob desnem 

robu vozišča (cca. 1 m od roba vozišča). Pri tem so izrednega pomena tudi urejene 

(utrjene) bankine, skladno s kriteriji za vodenje šolskih poti; 

 Kolesa morajo biti tehnično brezhibno opremljena (ustrezna višina sedeža, zavore, 

zvonec, odsevniki, žarometi). Kolesar poskrbi, da je viden tako podnevi kot ponoči ali ob 

zmanjšani vidljivosti (uporaba signalnih barv na oblačilih, odsevnih trakov, svetilk); 

 Slika 7: Obvezna oprema kolesa. 

 Šolar – kolesar mora imeti med vožnjo kolesa ustrezno pripeto zaščitno kolesarsko 

čelado. Enako velja tudi takrat, kadar se vozi na kolesu kot potnik; 

 Šolar - kolesar mora biti pozoren na dogajanje v prometu in upoštevati predpise; 
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 Pri hoji ob kolesu na vozišču je varneje, če kolesar hodi ob desni strani kolesa; 

 Telefoniranje med vožnjo na kolesu je prepovedano in nevarno. Odsvetuje se tudi 

uporaba slušalk med vožnjo na kolesu; 

 Prevažanje sošolcev na prtljažniku je prepovedano in nevarno; 

 Kolesarske steze morajo kolesarji uporabljati in voziti v skladu s prometnimi predpisi 

(upoštevati prometne znake in puščice na kolesarski stezi, ki določajo smer prometa na 

njej – napačna smer vožnje je najpogostejša napaka vseh kolesarjev); 

 Kolesarji smejo prečkati prehod za pešce le kot pešci in pred tem sestopiti s kolesa in 

ga potiskati ob sebi. Drugače je na prehodu za kolesarje, kjer pa vseeno velja prevoziti 

prehod z veliko mero previdnosti. 

3.2.3 Šolar – kotalkar, rolkar, roler ali skiroist  

 Če učenec na poti v šolo uporabljajo kotalke, rolerje, rolko ali skiro, mora obvezno 

uporabljati čelado in upoštevati prometne predpise (smer vožnje, hitrost na pločnikih) in ne sme 

ovirati ali ogrožati pešcev in kolesarjev. Njegova hitrost ne sme preseči največje hitrosti, s 

kakršno se lahko gibljejo pešci. 

3.2.4 Šolar – potnik oz. vozač 

 Številne šolarje starši pripeljejo v šolo z avtomobili. Pri tem je ključnega pomena, da so 

otroci vedno pravilno pripeti z varnostnim pasom ter, glede na njihovo starost, nameščeni v 

ustreznem varnostnem sedežu. 

 Po Zakonu o pravilih cestnega prometa mora biti otrok, manjši od 150 cm, med vožnjo v 

motornem vozilu z vgrajenim zadrževalnim sistemom, zavarovan z zadrževalnim 

sistemom, ki je primeren otrokovi telesni masi. Za osnovnošolske otroke je torej primerna 

skupina II + III, kamor spadajo sedeži za otroke, težke med 15 in 36 kg oziroma stare od 

3 do 12 let; 

 Šolarji naj vstopajo ali izstopajo iz avta na tisti strani, ki je obrnjena stran od prometa 

(npr. na pločnik); 

 Učenci, ki se vozijo s šolskim avtobusom, morajo upoštevati pravila obnašanja na 

avtobusu in tudi pravila čakanja na postajališčih šolskega avtobusa.  

 Napotila za učence, ki se vozijo s šolskim avtobusom ali kombijem: 

 Šolarji naj pričakajo avtobus ali kombi na posebej označenem postajališču. Vedno 

počakajo, da se vozilo ustavi, nato varno in organizirano vstopijo vanj. Enako tudi po 
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izstopu, stran od vozila, na varni površini počakajo, da le-to odpelje. Nato nadaljujejo 

svojo pot proti domu; 

 Šolarji morajo na šolskem avtobusu ali kombiju upoštevati voznikova navodila; 

 Šolarji morajo biti med vožnjo v šolskem avtobusu ali kombiju pripeti z vgrajenimi 

varnostnimi pasovi in obrnjeni v smeri vožnje; 

 Šolarji med vožnjo ne motijo voznika, se ne prerivajo in ne kričijo. 

 

4. OSNOVNA SPOZNANJA O PROMETU IN UDELEŽBI  OTROK  

 Sodobna civilizacija je poleg velikih prednosti prinesla s seboj tudi tragedije. Zlasti v 

prometu, ki je z razvojem avtomobila povezal med seboj kraje, ki so bili prej nedosegljivi, je temu 

razvoju sledila tudi temna plat - prometne nesreče. Najhujše posledice prometnih nesreč, v 

katerih so smrtne žrtve in hude telesne poškodbe, občutijo predvsem družine.2  

 Svet prometa smo ustvarili odrasli – za odrasle. V ta svet se vsakodnevno vključujejo 

tudi otroci. Srečujejo se z nevarnostmi v prometu, z vso svojo tehnično strukturo, s prometnim 

jezikom ter s pravili vedenja v prometu. Zato potrebujejo pomoč, nasvete, vodenje in nadzor 

odraslih.3  

 Odrasli smo s svojim vedenjem in ravnanjem otroku vzor, model za njegovo lastno 

ravnanje. Otroci nas opazujejo, posnemajo, se učijo od nas. Tako si pridobivajo znanje, 

izkušnje in razvijajo spretnosti, sposobnosti ter navade. Vsaka prometna situacija, v kateri se 

znajdemo z otrokom, je zanje pomembna učna ura. Otroka pred prometom in v prometnih 

okoliščinah ne strašimo, temveč mu pomagamo, da ga spoznava v čim bolj varnih okoliščinah 

in ga postopoma vse bolj razume. Tudi ob otrokovih napačnih ravnanjih ga ne grajamo ali celo 

kaznujemo. Povemo in pokažemo mu, kakšno je pravilno ravnanje, razložimo mu kaj je pravilno, 

kaj je napačno in kakšne bi bile morebitne posledice napačnega ravnanja. Kadar je otrok v 

avtomobilu, je voznik vzgojitelj bodočega voznika.4  

 Namen ureditve varnih šolskih poti je, da otroci pot premagajo brez strahu ali 

objektivne nevarnosti s strani prometa. Posledica strahu staršev se kaže v tem, da otroke v 

šolo in iz nje vozijo (z avtomobili). To dejstvo vodi v nasprotno od želenega, da bi otroci postali 

samostojni. Otroci, ki jih vozijo starši, pogosto zaostajajo v motoriki, v pogovorih z vrstniki, 

reševanju konfliktov, niso tako samostojni, imajo manj socialnih kontaktov in prijateljev. Vožnja 

                                                      

2 Resolucija nacionalnega programa varnosti cestnega prometa za obdobje od 2013 do 2022. 

3 Levičnik in Žlender v: Ciciban, 1989. 

4 Zmaga Golavec: Prometna vzgoja otrok, 1996. 
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otrok v šolo in iz nje povzroča dodatne težave in nevarnosti v prometu - več prometa pred šolo 

in na poti v šolo. Posledično se tudi drugi starši odločijo za vožnjo svojih otrok, saj ocenjujejo, 

da je preveč prometa za otroke nevarno. Če starši otroke vozijo, pogosto upravljavci cest 

zanemarjajo urejanje nevarnih odsekov cest in jih ne urejajo šolskim potem primerno.5 

 Ogroženost otrok v prometu (predvsem v starosti od 5 do 14 let) je v primerjavi s 

populacijskim povprečjem nesorazmerno velika. Žal je vključevanje otrok v promet nujno, 

saj to zahteva vsakdanje življenje. Morajo tudi pravočasno pridobiti izkušnje potrebne za 

udeležbo v prometu. Treba jih je usposobiti za izbiro najbolj varnih razmer in vedenj v prometu.6  

 Otroci si lahko znake celo povsem narobe razlagajo. Tako so nekateri mlajši otroci 

znak »prehod za pešce« (na znaku je naslikan mož, ki hodi) razlagali kot »Tu lahko prečkajo le 

odrasli«, opozorilni znak »šola in igrišče« (na znaku so bili narisani otroci, ki tečejo) kot »Tukaj 

morajo otroci hitro steči čez cesto«. Kakšne so posledice (ne)razumevanja, si lahko zamislimo.7  

 Prečkanje ceste je eno od najzahtevnejših opravil otroka, ki je kot pešec udeležen v 

cestnem prometu. Pravila vožnje vozila na prehodu za pešce pa so v tesni povezavi z načelom 

skrbi in pomoči udeležencev cestnega prometa otrokom. Vozniki morajo na prehodu za pešce 

omogočiti varno prečkanje vozišča pešcem, ki so na prehodu ali stopijo nanj. Več letne analize 

stanja prometne varnosti na slovenskih cestah so pokazale, da so mladi vozniki in še posebej 

začetniki (od 18. do 24. leta), najpogostejši povzročitelji prometnih nesreč in skupaj s potniki v 

osebnem avtomobilu tudi najpogostejše žrtve. Razlogi za nadpovprečno udeleženost mladih v 

nesrečah so večplastni. Med njimi je tudi neizkušenost.8 

 Z gotovostjo lahko trdimo, da bodo izkušnje v cestnem prometu, ki jih bodo otroci pridobili 

kot aktivni udeleženci prometa na poti v šolo in iz nje, bistveno pripomogle k njihovi varnosti v 

cestnem prometu, v njihovem nadaljnjem življenju! 

                                                      

5 Varno v šolo – varno domov, Zürich, 2009. 

6 Polič (po Michon): Otroški varnostni sedeži ali red je vedno pas pripet, 2007. 

7 Polič v: Otroški varnostni sedeži ali red je vedno pas pripet, 2007. 

8 Resolucija nacionalnega programa varnosti cestnega prometa za obdobje od 2013 do 2022. 

Slika 8: Prometni znak za obvestila: 

prehod za pešce. 
Slika 9: Prometni znak za nevarnost: 

otroci na cesti. 
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5. VLOGA STARŠEV PRI UČENJU O PROMETU  

 Vloga staršev je pri učenju o in v prometu je zelo pomembna. Opredeljena je tudi z 

Zakonom o pravilih cestnega prometa, 7. člen (odgovornost staršev, skrbnikov oziroma 

rejnikov).  

5.1 Kaj morajo starši vedeti o otroku  

 Otroci niso popolnoma koncentrirani na promet (opazijo polža, se zaigrajo, …). Hoja 

otrok je igriva in ni toliko usmerjena k cilju kot pri odraslih. So počasnejši, a lahko hitro 

spremenijo hitrost in smer hoje. Otroci imajo potrebo po gibanju in so močno odvisni od svojega 

občutkov. Domnevajo, da jih v mraku voznik vidi, saj oni vidijo z lučmi osvetljen avto. So spontani 

in neučakani. Značilno zanje je, da ne pogledajo prometa, preden stopijo na cesto, ali pa zgolj 

obrnejo glavo v smeri pogleda, a dejanskega stanja sploh ne opazijo. Sicer so na cesti pazljivi, 

ampak jim s časom koncentracija upada. Pogosto jih zmotijo malenkosti, kot recimo letalo v 

zraku. Marsikatera situacija je za njih nova in ne znajo ustrezno presoditi nevarnosti in pravilno 

ter pravočasno reagirati. Zaradi velikosti ne vidijo preko ovir kot so vozila (parkirana ali 

premikajoča). Težišče telesa pri njih je višje in hitreje zgubijo ravnotežje. Zorni kot vida je pri 

(osnovnošolskih) otrocih za približno 35% manjši kot pri odraslih. Pogled z bližnjega na oddaljen 

predmet se jim počasneje prilagaja. Njihov sluh je do vstopa v šolo razvit, a niso orientirani od 

kod zvok prihaja. Začete aktivnosti ne morejo takoj prekiniti. Reagirajo počasneje in ne tako 

eksplozivno, npr. počasi začnejo teči za žogo, zato dobi voznik občutek, da so ga opazili. Ne 

morejo početi več stvari hkrati. Pri teku ne morejo spremljati dogajanja okoli sebe (ne zmorejo 

pogleda v levo in desno). Kolesarjenja ne obvladajo dobro (spremljanje prometa za seboj, 

zaviranje, držanje linije). Do 10. leta ne znajo pravilno oceniti hitrosti in razdalje drugih vozil. 

Otrokom, ki odraščajo v prometnem okolju, v katerem se lahko sami premikajo, je lažje presojati 

promet in samostojno premagovati pot v šolo. Takšni otroci se v kompleksnejših situacijah 

prometa prej in bolje znajdejo in so prej spodobni pravilno presoditi promet (vozilo, hitrost,…). 

Velja pa tudi nasprotno: če je v okolici doma promet prehiter, jim zavira tako sposobnosti za 

presojo prometa kakor tudi motorične sposobnosti. Otrokom, ki so odraščali v hitrem prometu in 

so jih morali starši držati za roko in jih voditi, se sposobnost ni mogla razviti kot pri tistih, ki so 

odraščali ob počasnem prometu.  

5.2 Prometna vzgoja se prične doma  

 Otrokom je promet enako zanimiv kot narava. Pri otrocih se zastavljajo vprašanja o 

prometu, na katere bi jim morali po najboljših možnostih odgovoriti. Starši, ki so pod pritiskom 
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strahu, napačno reagirajo in otroka grajajo namesto poučujejo. Pogosto se to dogaja pri starših, 

ki sami s strahom dojemajo promet. Grajanje povzroči pri otroku dodaten strah pred prometom. 

Za vzgojo otrok v prometu ni potrebno strokovno znanje, ampak le osnovno znanje pridobljeno 

z izkušnjami. Starši sami vedo, kako ravnati in morajo otroku le pokazati kaj je prav. Otroci se 

morajo učiti v praksi. Ponavljajo naj to, kar počno njihovi starši in stari starši. Če ravnajo prav, 

jih je potrebno pohvaliti. Takšna pohvala jim daje dodatno samozavest in pogum. Med udeležbo 

z otrokom v prometu starši ne smejo biti tiho. Ni dovolj, da se ga zgolj občasno opozori z besedo 

»pazi«, ampak mu je potrebno pojasniti, kaj naj pazi, npr. na približujoč se avtomobil ali kolesarja 

ipd. Starš mora otroku pojasnjevati trenutno dogajanje. Na tak način jim usmeri pozornost na 

cesto. Otroka je potrebno spodbujati, da reagira skupaj z nami, starši. S časoma ga opogumimo, 

da sam pove, kaj vidi, kako bo ravnal in da sam izvede manever. Napredek ocenimo, ga 

pohvalimo ali pojasnimo napake. Osnovno pravilo je, da se pred manevrom ustavimo. Tudi ko 

se sami prepričamo in sprejmemo odločitev (npr. pred prečkanjem ceste), se z otrokom 

ustavimo in še enkrat jasno pogledamo, kaj se v prometu dogaja. Z otrokom se pogovarjamo in 

pove nam naj, kaj vidi on. Ustavimo se tudi, ko se nam mudi ali če dežuje ali kar koli podobnega. 

Ustavljanje je pomembno posebej na nevarnih mestih. S časoma se otrok sam ravnal enako. 

Ne pozabimo: otroci posnemajo svoje starše ali stare starše! Posnemajo nas kako prečkamo 

cesto, ob katerem robu ceste hodimo, kako vozimo kolo, ali smo v motornem vozilu pripreti z 

varnostnim pasom. Otroci želijo biti podobni staršem, zato jim moramo dajati pravilne, varne 

zglede.9 

  

                                                      

9 Varno v šolo varno domov, Zürich 2009. 
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6. SPLOŠNE INFORMACIJE O ŠOLI IN DOLOČITEV 

ŠOLSKEGA OKOLIŠA 

 Osnovno šolo Branik je ustanovila Skupščina občine Nova Gorica z odločbo št. 

490/76  in je vpisana v sodni register pri temeljnem sodišču Nova Gorica. Javni zavod OŠ Branik 

ima sedež v občini Nova Gorica, KS Branik 31. V sklopu šole na istem naslovu deluje tudi vrtec 

Rastja. Ustanovitelj šole je Mestna občina Nova Gorica. Mestni svet MONG je 22. maja 2008 

sprejel Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o ustanovitvi javnega zavoda OŠ Branik.  

 Osnovna šola Branik deluje kot samostojna in popolna šola. Zavod opravlja svojo 

dejavnost na področju šolskega okoliša, KS Branik (naselja Branik, Cvetrož, Preserje, Spodnja 

Branica, Steske in Pedrovo). Našo šolo obiskujejo tudi otroci iz krajev, ki spadajo v šolske 

okoliše drugih šol (Zavino in Šmarje).  

 Interaktivni zemljevid šolskega okoliša je dostopen na: 

https://www.scribblemaps.com/maps/view/%C5%A1olski_okoli%C5%A1_O%C5%A0_Branik/s

olskiokols 

 

Slika 10: Šolski okoliš OŠ Branik. 

  

 OŠ Branik 

https://www.scribblemaps.com/maps/view/%C5%A1olski_okoli%C5%A1_O%C5%A0_Branik/solskiokols
https://www.scribblemaps.com/maps/view/%C5%A1olski_okoli%C5%A1_O%C5%A0_Branik/solskiokols
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7. ZAKONODAJA 

 V nadaljevanju so navedene zakonske podlage, ki so bile upoštevane pri pripravi načrta 

šolskih poti.  

 Resolucija Nacionalnega programa varnosti cestnega prometa 2013-2022: 

o Področje šolskih poti – varnost otrok in začetek šolskega leta 

 Zakon o osnovni šoli10: 

o 56. člen: brezplačni prevoz, vloga SPV 

 Zakon o cestah11: 

o 100. člen: prometna ureditev na občinskih cestah, ukrepi umirjanja prometa za 

varnost otrok 

 Pravilnik o prometni signalizaciji in prometni opremi na cestah12: 

o Znak šolska pot postavljen skladno z načrtom šolskih poti, opredeljena tudi ostala 

področna signalizacija in prometna oprema za območja šol 

 Tehnične specifikacije in tehnične smernice za javne ceste: 

o Dodatne označbe šolskih prehodov 

 Operativni izvedbeni akt okrožnica MŠŠ z dne 5. 11. 1996: 

o Kriteriji za ugotavljanje ogroženosti učencev na poti v šolo 

 Zakon o pravilih cestnega prometa13: 

o 7. člen (odgovornost staršev) 

o 87. člen (varstvo otrok, spremstvo skupin, varovanje na prehodih) 

o 88. člen (prevoz oseb) 

o 90. člen (prevoz skupine otrok, spremljevalec) 

o 91. člen (vstopanje in izstopanje potnikov, ravnanje voznikov)  

                                                      

10 ZOsn-UPB3, Uradni list RS, št. 81/2006, z vsemi spremembami 

11 ZCes-1, Uradni list RS, št. 109/2010, z vsemi spremembami 

12 Uradni list RS, št. 99/2015 z dne 21.12.2015 

13 ZPrCP, Uradni list RS, št. 109/2010, z vsemi spremembami 
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8. OCENA STANJA PROMETNE VARNOSTI NA OBMOČJU 

OBRAVNAVANIH ŠOLSKIH POTI POLICIJSKE POSTAJE 

NOVA GORICA 

 Ocena stanja prometne varnosti na območju obravnavanih šolskih poti se je izvedla v 

sodelovanju s Policijsko postajo Nova Gorica. Komandir policijske postaje, višji policijski 

inšpektor II Sejad Jušić nam je posredoval spodaj opisane ugotovitve. 

 Na območju krajevne skupnosti Branik je z vidika cestnega prometa najbolj kritična 

Regionalna cesta (R-1 204, Šempeter – Štanjel) (slika 11), kjer je beleženih največ prometnih 

nesreč in tudi največ hujših kršitev cestnega prometa. V letu 2019 smo obravnavali 5 prometnih 

nesreč, ki so terjale zgolj materialno škodo. Le v enem primeru je udeleženec utrpel lahko 

telesno poškodbo. Kot glavni vzroki za nastanek prometne nesreče izstopa nepravilna 

stran/smer vožnje, neprilagojena hitrost in nepravilno prehitevanje. V letu 2019 smo ugotovili 

131 kršitev cestno prometnih predpisov, od tegi jih je bilo 108 zaradi prekoračitve hitrosti. 

 

Slika 11: Del regionalne ceste R-1 204, Šempeter – Štanjel. 

 V letu 2020 smo na območju krajevne skupnosti Branik obravnavali 1 prometno nesrečo 

zaradi nepravilne strani/smeri vožnje, v kateri je udeleženec utrpel lažje telesne poškodbe. 

Skupno je bilo ugotovljenih 19 kršitev cestno prometnih predpisov, od tega 16 zaradi 

prekoračitve hitrosti. 

 Glede kritičnih točk na območju krajevne skupnosti Branik izstopa križišče regionalne 

ceste z lokalno cesto Branik-Preserje-Vrh (pri pokopališču) (sliki 12 in 13). Cesta v omenjenem 

delu poteka skozi levi ovinek, sredi katerega se z desne strani (gledano v smeri vožnje proti 

 OŠ Branik 
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Novi Gorici) priključi lokalna cesta Branik-Preserje-Vrh. V zaključku ovinka se z leve strani 

priključuje nekategorizirana cesta, ki vodi do zaselka Cvetrož. Pred odcepom za Cvetrož je tudi 

označen prehod za pešce, katerega uporabljajo otroci na poti v šolo. 

 Udeleženci v cestnem prometu, ki vozijo po Regionalni cesti skozi naselje Branik v smeri 

Nove Gorice, pogosto zaradi neupoštevanja omejitve hitrosti ˝sekajo˝ omenjeni ovinek in s tem 

povzročajo nevarnost tako za voznike, ki pripeljejo nasproti in se razvrstijo na vozni pas 

namenjen zavijanju levo na lokalno cesto, kot tudi voznikom, ki se iz lokalne ceste ali iz ceste, 

ki vodi v zaselek Cvetrož vključujejo v promet na regionalno cesto.  

 Menimo, da je ravno zaradi nekoliko slabše preglednosti ovinka omenjeni del regionalne 

ceste (križišče pri pokopališču) najbolj kritičen iz vidika varnosti.  

 V naselju Branik bi ureditev križišča regionalne ceste R-I štev. 204 in lokalne ceste 

Branik-Preserje-Vrh, s ciljem znižanja hitrosti, še dodatno pripomogla k povečanju varnosti. Prav 

tako se stanovalci pogosto pritožujejo glede hitrosti vozil in vožnje po nasprotnem voznem pasu 

v omenjenem ovinku. V preteklih letih smo ob začetku šolskega leta, prav s sodelovanjem OŠ 

Branik in Društva upokojencev Branik, ki so ob prihodu otrok izvajali projekt ˝Šolski prometnik˝, 

uspešno zmanjšali hitrost voznikov v omenjenem odseku ceste. 

 V zvezi omenjene problematike, smo v preteklosti obvestili direkcijo za ceste in Mestno 

občino Nova Gorica. 

 

Slika 12: Križišče regionalne ceste z lokalno cesto Branik-Preserje-Vrh (pri pokopališču) pred delno ureditvijo. 
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Slika 13: Križišče regionalne ceste z lokalno cesto Branik-Preserje-Vrh (pri pokopališču) po delni ureditvi. 

 

 Iz zapisanega smo ugotovili, da je iz vidika varnosti: 

 problematična Regionalna cesta (R-1 204, Šempeter – Štanjel), ki delno poteka po šolski 

poti. Hitrost motornih vozil v večini presega dovoljeno hitrost; 

 problematično križišče regionalne ceste z lokalno cesto Branik-Preserje-Vrh (pri 

pokopališču), kjer se v zaključku ovinka z leve strani priključuje nekategorizirana cesta, 

ki vodi do zaselka Cvetrož. V omenjen delu poti oziroma križišču hitrost motornih vozil 

V85 presega 50km/h.   
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9. KRITERIJI ZA VZPOSTAVITEV ŠOLSKIH POTI 

 V smernicah za izdelavo šolskih poti so zapisani naslednji kriteriji: 

 Optimalno: 

o Šolska pot se vodi po dvignjenem pločniku (deniveliran), ustrezne širine in 

upoštevaje varnostno širino (odvisno od hitrosti) z urejeno cestno razsvetljavo. 

 Dodatno: 

o Šolska pot se lahko vzpostavi (ni pa najbolj priporočljivo) na cesti oz. cestnem 

odseku, kjer so bankine urejene (utrjene v istem nivoju kot vozišče v širini 0,75 

m ali več) in na podlagi meritev izračunana hitrost motornih vozil V85 ne presega 

50 km/h. 

o V primeru, da na cesti oz. cestnem odseku V85 presega 50 km/h, se šolska pot 

vodi po površinah, ki so fizično ločene od vozišča z varnostno ograjo (VO), širine 

vsaj 0,75m (merjeno od stebra VO). Površine morajo biti ustrezno utrjene.  

o Šolska pot se ne sme vzpostaviti na cesti oz. cestnem odseku, kjer je bankina 

neurejena (ožja od 0,75m) in na podlagi meritev izračunana hitrost motornih vozil 

V85 presega 40 km/h. 

o Pešca – šolarja lahko izjemoma usmerimo tudi na vozišče, če tam ni pločnika, 

pešpoti, kolesarske steze, hkrati pa zagotovimo na teh odsekih znižano hitrost 

do 30 km/h s celostno prometno ureditvijo (poleg signalizacije izvesti tudi 

tehnične ukrepe– npr. hitrostne grbine za omejitev hitrosti do 30 km/h, zvočne ali 

optične zavore, javno razsvetljavo, svetlobne led utripalke itd.).Enako velja tudi v 

primeru izjeme, ko pešca usmerimo na desno stran vozišča v smeri hoje. 

 Upoštevali smo osnovne kriterije za vodenje šolskih poti preko prehodov za pešce 14, ki 

so: 

 Šolske poti se prednostno vodijo na izven nivojskih križanjih cest – podhodi, nadhodi ter 

preko semaforiziranih prehodov, ki so označeni z ustrezno prometno signalizacijo. 

 Pred začetkom prehoda za pešce je potrebno na obeh straneh v širini prehoda oz. 

najmanj v širini 2 metrov zagotoviti čakalne površine za pešce, ki želijo prečkati cesto. 

  

                                                      

14  Opredeljeni v Pravilniku o prometni signalizaciji in prometni opremi na cestah ter Tehničnih 
specifikacijah in smernicah za javne ceste – TSC 02.401:2010 – dodatne označbe šolskih prehodov. 
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 Posebno pozornost pri dodatnih ukrepih za večjo varnost šolskih poti se nameni 

nesemaforiziranim prehodom za pešce, ki jih je potrebno dodatno zavarovati in zagotoviti: 

 Ustrezno preglednost, tako za pešce, kot tudi za voznike. 

 Obvezno osvetlitev prehoda za pešce (priporočljiva dodatna svetlobna signalizacija in 

razsvetljava). 

 Ustrezno (standardizirano) označitev prehoda za pešce z vertikalno in horizontalno 

prometno signalizacijo. 

 Na podlagi meritev izračunana hitrost motornih vozil V85 ne presega 50 km/h (v povezavi 

s tem izvedba ukrepov za umiritev hitrosti). 

 Pred začetkom prehoda za pešce je potrebno na obeh straneh v širini prehoda oz. 

najmanj v širini 2 metrov zagotoviti čakalne površine za pešce (šolarje). 

 Na prehodih za pešce, ki jih običajno uporablja več otrok in šolarjev, velja izvesti dodatno 

osvetlitev z LED talno osvetlitvijo s prižigom na detektor. Ukrep pripomore k večji zaznavnosti 

in dodatno opozarja voznike motornih vozil na prisotnost pešca na prehodu.15 

  

                                                      

15 Smernice za šolske poti, Agencija RS za varnost prometa, 2016. 
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10. ANALIZA STANJA ŠOLSKIH POTI IN PROMETNE 

VARNOSTI TER OPIS PROBLEMATIČNIH MEST IN 

ODSEKOV ŠOLSKIH POTI  

 Opravili smo terenski ogled šolskih poti, zabeležili posebnosti in slikovno dokumentirali 

ključne prometne situacije na samih poteh. Pri terenskem delu smo bili čim bolj proaktivni in 

dosledni pri dokumentiranju prometne signalizacije, problematike in ureditve.  

 Za lažje dojemanje prometnih situacij smo se postavili v vlogo otroka oz. šolarja, kar nam 

je bilo v pomoč pri izdelavi učinkovitejšega načrta šolskih poti. 

10.1 Kritična točka – križišče branik (pri pokopališču)  

 Iz vidika varnosti  ima šolski okoliš Osnovne šole Branik ima eno večje križišče (slika 14), 

kjer je promet zelo gost. To je križišče regionalne ceste R-1 204, Šempeter – Štanjel z lokalno 

cesto Branik-Preserje-Vrh, kjer se v začetku ovinka z desne strani priključuje nekategorizirana 

cesta, ki vodi do zaselka Cvetrož. Iz njega vodijo vse v analizi omenjene šolske poti iz zaselkov. 

V nadaljevanju načrta šolskih poti to križišče imenujemo križišče Branik (pri pokopališču).  

 Križišče je problematično, saj hitrost motornih vozil V85 presega 50km/h. Pred začetkom 

križišča (v smeri proti Sežani) je postavljen prikazovalnik hitrosti, ki voznike opozarja na 

zmanjšanje hitrosti. Po podatkih policije in domačinov, večina motornih vozil presega dovoljeno 

hitrost. To smo se prepričali tudi sami.  Preglednost križišča ni ustrezna, kar je razvidno iz slike. 

Če temu dodamo še preveliko hitrost motornih vozil, je nevarnost križišča še večja. Prav tako 

križišče zavija rahlo v desno, sledi takojšen ovinek v levo, kar onemogoča ustrezno preglednost, 

tako za pešce, kot tudi za voznike.  

 

Slika 14: Problematično križišče na regionalni cesti R-1 204, Šempeter – Štanjel. 
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 Iz tega sledi, da je nujno potrebna izvedba ukrepov za umiritev hitrosti (naprave za 

umirjanje prometa so fizične, svetlobne ali druge naprave in ovire, s katerimi se udeležencem v 

cestnem prometu fizično onemogoči vožnja s hitrostjo, višjo od predpisane s prometnim 

pravilom ali odrejene s prometnim znakom, ali se jih opozori na omejitev hitrosti oziroma na 

ranljive udeležence v prometu. Ukrepi za umirjanje prometa so tehnične rešitve na cesti oziroma 

cestnem omrežju, urbana oprema (npr. zasaditev, cvetlična korita, označevalni stebrički) ter 

arhitekturno oblikovanje prometnih površin (npr. s spremembo materialov oziroma teksture 

vozne površine, z barvnim oblikovanjem, z uporabo različnih materialov na vozišču ali ob 

njem))16. 

 

 

Slika 15: Primer začasne in stalne naprave za umirjanje prometa. 

 Pri prehodih za pešce pri tem križišču smo upoštevali kriterije za nesemaforizirane 

prehode za pešce na šolskih poteh17, ki so: 

 ustrezna preglednost tako za pešce, kot tudi voznike; 

 obvezna osvetlitev prehoda za pešce (priporočljiva dodatna svetlobna signalizacija in 

razsvetljava); 

 ustrezna (standardizirana) označitev prehoda za pešce z vertikalno in horizontalno 

prometno signalizacijo; 

 na podlagi meritev izračunana hitrost motornih vozil V85 ne presega 50km/h (v povezavi 

s tem izvedba ukrepov za umiritev hitrosti); 

 pred začetkom prehoda za pešce potrebno na obeh straneh v širini prehoda oz. najmanj 

v širini 2 metrov zagotoviti čakalne površine za pešce (šolarje). 

                                                      

16 Zakon o cestah – ZCes-1 (Uradni list RS, št. 109/10); 21. člen (naprave in ukrepi za umirjanje 
prometa). 

17 Smernice za šolske poti, Agencija RS za varnost prometa, 2016. 
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 Križišče ima dva prehoda za pešce, ki sta osvetljena z javnimi lučmi: 

 Prvi (slika 16), na regionalni cesti, je vertikalno in horizontalno ustrezno označen. Vendar 

je postavljen tik pred desnim ovinkom, kjer je kot preglednosti zelo majhen. Če 

upoštevamo še, da je hitrost motornih vozil V85 večja od 50 km/h, je nujno potreben 

ukrep za umirjanje prometa; 

 Drugi (slika 17) (levi ovinek proti Preserjem oziroma šoli) pa je označen le horizontalno. 

Da bi prehod za pešce zadostoval osnovnim kriterijem pri nesemaforiziranih prehodih, 

potrebuje še vertikalno označbo. Ima pa čepasto taktilno oznako za slepe in slabovidne.  

   

 

 

 

 

 

 

Slika 16: Ustrezen prvi prehod za pešce.            Slika 17: Neustrezen drugi prehod za pešce. 

  Za dodatno varnost udeležencev v prometu na tej kritični točki priporočamo tudi 

na primer talne označbe 5231-4. 

 

Slika 18: Primer dodatne označbe prehoda za pešce na križišču pri pokopališču. 
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10.2 Analiza šolskih poti  

 V nadaljevanju so opisane poti (kritične točke, nevarna mesta), po katerih prihajajo 

učenci v šolo. Pri analizi stanja šolskih poti, smo se ozirali na kriterije za vzpostavitev šolskih 

poti in upoštevali poročilo Policijske postaje Nova Gorica ter analizo ankete med učenci in starši. 

 Interaktivni prikaz poti iz različnih zaselkov je dostopen na: 

https://www.scribblemaps.com/maps/view/Grafični_prikaz_šolskih_poti_iz_različnih_zaselkov/

solskiokolis 

 

Slika 19: Grafični prikaz poti iz različnih zaselkov. 

 Javna pot: Preserje (križišče) – Vrh 

Cesta nima pločnika in javne razsvetljave, urejenih bankin (ter V85 ne presega 50km/h) 

ali zagotovljene znižane hitrosti do 30km/h s celostno prometno ureditvijo. Vsebuje veliko 

nepreglednih ovinkov. Cesta ne ustreza kriterijem varne šolske poti. 

 Lokalna cesta: Preserje (križišče) – Preserje 4 

Cesta nima pločnika in javne razsvetljave, urejenih bankin (ter V85 ne presega 50km/h) 

ali zagotovljene znižane hitrosti do 30km/h s celostno prometno ureditvijo. Vsebuje veliko 

nepreglednih ovinkov. Cesta ne ustreza kriterijem varne šolske poti. 

Preserje – Vrh 

Preserje – Preserje 4 

Preserje – Branik 

Branik - Pedrovo 

Branik – Tabor  

Branik – Cvetrož  

Branik – Lojevi  

Branik – Steske 

Branik – Spodnja Branica 

 

https://www.scribblemaps.com/maps/view/Grafični_prikaz_šolskih_poti_iz_različnih_zaselkov/solskiokolis
https://www.scribblemaps.com/maps/view/Grafični_prikaz_šolskih_poti_iz_različnih_zaselkov/solskiokolis
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 Lokalna cesta: Preserje (križišče) – križišče Branik (pri pokopališču) 

Cesta je brez sredinske ločilne črte, veliko nepreglednih ovinkov (slike 20 – 26) in 

nevarnih grbin. Postavljena je vertikalna signalizacija za umirjanje prometa 30km/h ter 

˝Otroci na vozišču˝, kar je dobro, vendar bi za dosego kriterijev varne šolske poti, morala 

imeti še vsaj en tehnični ukrep – npr. hitrostne grbine za omejitev hitrosti do 30 km/h, 

zvočne ali optične zavore, javno razsvetljavo, svetlobne led utripalke itd. Cesta ne 

ustreza kriterijem varne šolske poti. Zadnji del poti (približno 150m do križišča Branik) 

ustreza kriterijem varne šolske poti18. 

  

 Slika 20: Nepregleden ovinek št. 1.                 Slika 21: Nepregleden ovinek št. 2 in vertikalna  

       signalizacija. 

  

 Slika 22: Nepregleden ovinek št. 3.   Slika 23: Nepregleden ovinek št. 4. 

                                                      

18 Analizirano na strani 31: zgleden primer varne šolske poti. 
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 Slika 24: Nepregleden ovinek št. 5.    Slika 25: Nepregleden ovinek št. 6. 

  

 

 Slika 26: Nepregleden ovinek št. 7. 

 Javna pot: križišče desno Komen, levo Sežana – Pedrovo 

Pot je skoraj do konca naselja Branik urejena s pločnikom na desni strani in pomanjkljivo 

cesto razsvetljavo (po našem mnenju je postavljena na predolgih razdaljah). Če 

izključimo to pomanjkljivost, cesta ustreza kriterijem varne šolske poti. Postavljena je 

vertikalna signalizacija ˝Otroci na vozišču˝ (slika 28) in prikazovalnik hitrosti. 

Nadaljevanje poti proti Pedrovem ne ustreza kriterijem varne šolske poti, saj nima 

pločnika in javne razsvetljave, urejenih bankin (V85 ne presega 50km/h) ali zagotovljene 

znižane hitrosti do 30km/h s celostno prometno ureditvijo. 

           

 Slika 27:Varna šolska pot.                                 Slika 28: Vertikalna signalizacija. 
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 Javna pot: odcep iz ceste na Pedrovo proti Taboru – Tabor  

Cesta nima pločnika in javne razsvetljave, urejenih bankin (ter V85 ne presega 50km/h) 

ali zagotovljene znižane hitrosti do 30km/h s celostno prometno ureditvijo. Pot je sicer 

zelo strma navzgor, tako da je povprečna hitrost motornih vozil zelo majhna. Vključuje 

dva nepregledna ovinka. Cesta ne ustreza kriterijem varne šolske poti. 

 

 Slika 29: Pot na Tabor. 

 Javna pot: križišče Branik (pri pokopališču) – Cvetrož  

Do križišča desno Cvetrož, levo Lojevi (pri mostu) je cesta urejena z bankinami in V85 

ne presega 50km/h. Omenjen cestni odsek ustreza kriterijem varne šolske poti (slika 31). 

Sicer je cesta ozka, zato previdnost ni odveč. Nadaljevanje ceste proti Cvetrožu (slika 

30) ne ustreza kriterijem varne šolske poti, saj nima pločnika in javne razsvetljave, 

urejenih bankin (V85 ne presega 50km/h) ali zagotovljene znižane hitrosti do 30km/h s 

celostno prometno ureditvijo. 

   

 Slika 30: Pot iz Cvetroža.                  Slika 31: Varna šolska pot. 

 Javna pot: križišče desno Cvetrož, levo Lojevi (pri mostu) – Lojevi 

Cesta nima pločnika in javne razsvetljave, urejenih bankin (ter V85 ne presega 50km/h) 

ali zagotovljene znižane hitrosti do 30km/h s celostno prometno ureditvijo. Cesta ne 

ustreza kriterijem varne šolske poti. 
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 Slika 32: Pot v Lojevi. 

 Javna pot: križišče Branik (pri pokopališču) – Steske 

Cesta ima do konca naselja Branik na desni strani urejen pločnik in javno razsvetljavo 

(slika 33). Žal je po poročanju policije in krajanov hitrost motornih vozil v velikih primerih 

prevelika. Cesta do konca naselja Branik ustreza kriterijem varne šolske poti. Pot od 

konca naselja Branik do Stesk nima pločnika in javne razsvetljave. 

 

 Slika 33: Varna šolska pot. 

 Javna pot: križišče Branik (pri pokopališču) – Spodnja Branica 

Pot je do konca naselja Branik urejena s pločnikom delno na obeh straneh, delno na levi 

strani in javno razsvetljavo (slika 34). Ta del ustreza kriterijem varne šolske poti. Od 

konca Branika do Spodnje Branice cesta ne izpolnjuje pogojev varne šolske poti. Ima pa 

postavljeno vertikalno signalizacijo ˝otroci na vozišču˝ v razdalji 700m (slika 35). 
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 Slika 34: Varna šolska pot.               Slika 35: Vertikalna signalizacija. 

  Zgleden primer varne šolske poti (slika 36) je na začetku poti, ki vodi iz križišča 

proti šoli (oziroma Preserjem). Na njem je, poleg urejenega pločnika (del varovan tudi s 

odsevnimi stebrički) in javne razsvetljave, postavljena: 

 vertikalna označba: 

o ˝Otroci na vozišču˝,  

o ˝Območje omejene hitrosti˝ in  

o dopolnilna tabla za mesto na vozišču, kjer so narejene fizične ovire za umirjanje 

prometa. 

 horizontalna označba: 

o stalna ovira za umirjanje prometa (dvignjena ploščad), na kateri je tudi prehod za 

pešce z vertikalno in horizontalno označbo). 

 

Slika 36: Ustrezna označitev poti. 
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 Po dvignjeni ploščadi, sledi kmalu za tem še ena.  

 

Slika 37: Dvignjena ploščad. 

 

10.3 Grafični prikaz šolskih poti OŠ Branik na podlagi analize šolskega 

okoliša in kriterijev za vzpostavitev šolskih poti  

 Na zemljevidu (slika 38) so označene šolske poti na podlagi preučitve dejanske 

prometne situacije, podatkov o prometnih nesrečah, pogovora z učenci in rezultatov izvedenih 

anket s starši ter s šolarji. 

 Grafični prikaz šolskih poti nazorno predstavlja šolske poti, ki so za učence najvarnejše 

ter opredeljuje tudi kritične točke, odseke, ki predstavljajo za šolarje potencialno nevarna mesta.  

Z rdečo barvo so označeni tisti odseki šolske poti ali mesta, ki so prometno problematična in 

lahko za šolarje predstavljajo potencialno nevarna mesta ter niso v skladu z osnovnimi kriteriji 

za šolske poti. Z zeleno barvo so začrtana v zemljevidu šolskega okoliša tiste poti, ki so za 

šolarje najbolj varne oz. je na tej površini zagotovljena varna hoja ter so v skladu z osnovnimi 

kriteriji za šolske poti. Z znakom je izpostavljena kritična točka. 
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Interaktivni grafični prikaz šolskih poti OŠ Branik je dostopen na:  

https://www.scribblemaps.com/maps/view/Grafični_prikaz_šolskih_poti_Osnovne_sole_Branik/

OSBranik 

 

  

Varna šolska pot 

Prometno problematična šolska pot 

Kritična točka : križišče pri pokopališču 

Slika 38: Grafični prikaz šolskih poti OŠ Branik. 

https://www.scribblemaps.com/maps/view/Grafični_prikaz_šolskih_poti_Osnovne_sole_Branik/OSBranik
https://www.scribblemaps.com/maps/view/Grafični_prikaz_šolskih_poti_Osnovne_sole_Branik/OSBranik
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10.4 Dostop do šole 

 Šola ima tri dostope (severni, južni, zahodni). Noben od njih ni varen! Interaktivni prikaz 

je dostopen na: https://www.scribblemaps.com/maps/view/Dostop_do_šole/dostopdosole 

 

Slika 39: Dostop do šole. 

 Do dostopa na zahodni strani šole lahko pridemo iz dveh strani: 

o Cesta križišče Branik (pri pokopališču) – Preserje, kjer pri drugi dvignjeni ploščadi 

po pločniku zavijemo levo. Sledi manjše parkirišče, ki ga mora pešec prečkati, če 

želi priti do pločnika. Nasproti parkirišča je na cesti talna oznaka z dodatno 

označbo 5231 – 4 z napisom ŠOLA - ˝bližina šole˝ – 5503 (slika 40). Pot pešec 

nadaljuje po približno 50m dolgem pločniku na levi strani. Zadnjih 50m do 

parkirišča šole in vrtca (slika 41) cesta ne ustreza kriterijem varne šolske poti. 

Pot je ozka (težavnost umika pešca ali kolesarja od motornih vozil) in brez 

prehoda za pešce, če želimo prečkati križišče. Tudi šolsko parkirišče (slika 43) 

nima določenega mesta ali poti za pešce ali kolesarje do šole. Poleg tega velik 

del parkirišča zavzame prostor za intervencijska vozila in prihod ter odhod 

šolskega avtobusa. 

Zahodni dostop 

do šole. 

Severni dostop 

do šole. 

Južni dostop do 

šole. 

https://www.scribblemaps.com/maps/view/Dostop_do_šole/dostopdosole
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Slika 40: Zahodni dostop do šole 1, z napisom ŠOLA.        Slika 41: Zahodni dostop do šole 2, brez prehoda za pešce. 

    

Slika 42: Zahodni dostop do šole 3.          Slika 43: Zahodni dostop do šole 4 - parkirišče šole. 

o Cesta Preserje – križišče Branik (pri pokopališču), kjer pri troznaku ˝šolska pot˝ - 

5302 zavijemo desno (slika 44). Nadaljevanje poti ne ustreza kriterijem šolske 

poti (ozkost ceste, nepreglednost ovinkov, brez pločnika …). 

 

 

Slika 44: Zahodni dostop do šole 5. 



Načrt šolskih poti Osnovne šole Branik 

35 

 

 Severni dostop do šole zavije iz ceste Preserje – križišče Branik (pri pokopališču). Pot, 

ki je namenjena za intervencijo (označeno z vertikalno prometno signalizacijo), se strmo 

spusti navzdol do parkirišča šole in prostora za intervencijska vozila (slike 44 – 46). 

Dostop ne ustreza kriterijem šolske poti. 

                  

Slika 45: Severni dostop do šole 1.          Slika 46: Severni dostop do šole 2. 

 

Slika 47: Severni dostop do šole 3. 
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 Do južnega vhoda v šolo pridemo iz ceste križišče Branik (pri pokopališču) – Preserje, 

kjer pri prvem razcepu ceste po dvignjeni ploščadi, zavijemo na levo (slika 47). Pot je od 

tu naprej zelo ozka (slika 48). Navadno se uporablja za prevoz otrok s kombijem in 

učence zadnje triade, ki v šolo prihajajo peš. Pred vhodom je prostor za intervencijska 

vozila (slika 49). Dostop ne ustreza kriterijem šolske poti. 

    

Slika 48: Južni dostop do šole 1.         Slika 49: Južni dostop do šole 2. 

 

Slika 50: Južni dostop do šole 3. 
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11.  LINIJE ORGANIZIRANEGA ŠOLSKEGA PREVOZA Z 

VSEMI POSTAJALIŠČI  

 Navajamo vozni red organiziranega šolskega prevoza za šolsko leto 2019/2020. 

Navedene so vse relacije, avtobusna postajališča oz. vstopne postaje s časi odhodov (tudi iz 

šole po končanem pouku). Prosimo, upoštevajte, da lahko pride tudi do odstopanj. 

 Vožnja v šolo 

 

  
ŠOLSKI AVTOBUS 

Relacija Čas 

Vrh 7.34 

Sv. Katarina 7.36 

Preserje 54 7.38 

Preserje 25 7.39 

Preserje 4/Lacki breg 7.42 

Preserje 5b 7.43 

Preserje 9 in 14 7.44 

Preserje Farma 7.46 

Šola 7.50 

ŠOLSKI KOMBI 

Relacija Čas 

Cvetrož 7.05 

Lojevi 7.07 

Polje 7.11 

Šola 7.15 

Spodnja Branica 7.21 

Škrbči 7.22 

Šola 7.28 

Pedrovo 7.40 

Birsi 7.52 

Šola 7.55 
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 Vožnja iz šole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ŠOLSKI AVTOBUS 

Relacija Čas 

Šola 14.20 

Preserje Farma 14.24 

Preserje 9 in 14 14.26 

Preserje 5b 14.27 

Preserje 4/Lacki breg 14.28 

Preserje 25 14.31 

Preserje 54 14.32 

Sv. Katarina/Preserje 14.34 

Vrh 14.36 

ŠOLSKI KOMBI 

Relacija Čas 

1. vožnja 

Šola 14.20 

Cvetrož 14.22 

Lojevi 14.23 

Polje 14.27 

2. vožnja 

Šola 14.31 

Škrbči 14.37 

Spodnja 

Branica 
14.38 

3. vožnja 

Šola 14.44 

Birsi 14.48 

Steske 14.50 

Pedrovo 15.00 
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12.  GRAFIČNI PRIKAZ POSTAJALIŠČ IN OPIS VARNOSTI  

 Šolski okoliš OŠ Branik nima avtobusnih postajališč izven vozišča za potrebe šolskega 

prevoza, kot to zahteva Zakon o cestah19. Vendar se lahko ne glede na odločbo, avtobusno 

postajališče vzpostavi na vozišču v primeru, da prostorske ali druge tehnične zahteve ne 

omogočajo gradnje avtobusnega postajališča izven vozišča20. Pri tem je potrebno upoštevati, 

da se avtobusno postajališče na ali izven vozišča na začetku uvoza označi s predpisanim 

prometnim znakom »avtobusno postajališče« (slika 52), v celotni dolžini pa označi s predpisano 

talno prometno signalizacijo (slika 51).21 

 Prav tako tudi šola nima ustreznega avtobusnega postajališča. Avtobus pripelje (zjutraj 

in popoldne) na šolsko in vrtčevsko parkirišče (tako za zaposlene, kot tudi za starše) na 

zahodnem vhodu, kjer je med drugim tudi prostor za intervencijska vozila. 

 Avtobus ustavi (samo zjutraj ob prihodu otrok) tudi na križišču, kjer se cesta spusti proti 

severnem dostopu do šole. To postajališče je na nevarnem mestu, saj nima nobene prometne 

signalizacije, ki bi opozarjale voznike motornih vozil na bližino postajališča, ter je na ovinku. 

 

  

 V nadaljevanju grafično prikazujemo avtobusna postajališča in postajališča šolskega 

kombija, katerih varnost dostopa poti do omenjenih postajališč ne izpolnjuje kriterijev za varno 

šolsko pot. Zato predlagamo, da se izvedejo zgoraj opisani ukrepi s horizontalno in vertikalno 

prometno signalizacijo. 

                                                      

19 35. člen: (2) Avtobusna postajališča na glavnih in regionalnih cestah morajo biti izven vozišča. 

20 Zakon o cestah: 35. člen (3) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka se lahko v primeru, da prostorske 
ali druge tehnične zahteve ne omogočajo gradnje avtobusnega postajališča izven vozišča, avtobusno 
postajališče vzpostavi na vozišču. 

21 Pravilnik o avtobusnih postajališčih: 21. člen (1)  (Uradni list RS, št. 106/11 z dne 27. 12. 2011). 

 

Slika 52: 2433 - avtobusno 

postajališče. 
Slika 51: Talna prometna signalizacija za 

avtobusno postajališče 5333-2. 
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 Avtobusna postajališča (z rdečim krogom je označeno mesto postajališča): 

   

Slika 53: Avtobusno postajališče Preserje - Farma.        Slika 54: Avtobusno postajališče 14 

     

Slika 55: Avtobusno postajališče Preserje 3.         Slika 56: Avtobusno postajališče Preserje 25. 

    

Slika 57: Avtobusno postajališče Preserje - Sv. Katarina.          Slika 58: Avtobusno postajališče Preserje - Vrh.    
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 Postajališča šolskega kombija (z rdečim krogom je označeno mesto postajališča): 

   

Slika 59: Postajališče Cvetrož.            Slika 60: Postajališče Lojevi. 

 

   

Slika 61: Postajališče Polje.           Slika 62: Postajališče Spodnja Branica. 

  

   

Slika 63: Postajališče Škrbči.          Slika 64: Postajališče Tabor.  
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13.  ANALIZA ANKETNEGA VPRAŠALNIKA ZA UČENCE 

IN STARŠE NA TEMO VARNEJŠIH ŠOLSKIH POTI   

 Obdelali smo podatke izvedenih spletnih anket z učenci in starši. Starše in otroke smo 

anketirali o tem, kje in na kakšen način prihajajo otroci najpogosteje v šolo, s katerimi težavami 

oz. nevarnimi mesti se na tej poti srečujejo ter kaj jih, po njihovem mnenju, na poti v šolo in iz 

nje najbolj ogroža. Anketiranci so lahko podali svoj pogled in predloge za reševanje prometne 

problematike ter za izboljšanje prometne varnosti (predlogi za izboljšanje). 

Na podlagi obdelave rezultatov ankete smo oblikovali ključne poudarke in pobude, ki smo jih 

vnesli v načrt šolskih poti.  

 Na vprašanje, na kakšen način najpogosteje prihajaš v šolo, je več kot polovica (53%) 

anketirancev odgovorila, da jih pripeljejo starši z osebnim avtomobilom, 24% jih pride s šolskim 

avtobusom, 20% peš in le 2% s kolesom. 

 

  V naslednji tabeli so prikazani odgovori na naslednje vprašanje: Zakaj prihajaš v 

šolo na naveden način? 
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 Učenci, ki jih pripeljejo v šolo starši z osebnim avtomobilom, so navedli, da je to 

najvarnejši način (26%). Drugi so tak prihod v šolo označili zaradi velike oddaljenosti od šole 

(18%) oziroma, ker ni organiziranega šolskega prevoza (16%). 

 Učenci največjo prometno problematiko v cestnem prometu na poti v šolo vidijo v 

neustreznih površinah za pešce in v veliki hitrosti vozil na območjih šolske poti (35%). 33% jih 

vidi težavo v gostem prometu, 25% pa v neustreznih površinah za kolesarje. 

 

 Anketiranci so izpostavili konkretna mesta, kjer se na poti v šolo počutijo najmanj varno. 

Odgovore smo strnili in povzeli bistvene ugotovitve, ki so: 

 nevarnost parkirišča pred glavnim vhodom v šolo (zahodni vstop); 

 v neposredni bližini šole ni pločnikov; 

 nevarni dostopi do šole; 

 križišče pri pokopališču je nepregledno, hitrost motornih vozil je velika; 

 se ne počutijo varno na prehodih za pešce; 

 nevarna pot iz Preserij do šole. 
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 Iz spodnje tabele je razvidno, na kakšen način bi učenci najraje prihajali v šolo. 

 

 Če primerjamo odgovore učencev na zgornje vprašanje z vprašanjem ˝Na kakšen način 

najpogosteje prihajaš v šolo?˝ bi se učenci, ki jih pripeljejo starši z osebnim avtomobilom, še 

naprej vozili z njimi (57%) oziroma bi uporabili šolski avtobus (35%), 8% bi jih prišlo peš oziroma 

s kolesom. Tisti, ki se vozijo s šolskim avtobusom bi še naprej uporabljali tak prevoz (64%), 27% 

bi jih prišlo peš oziroma s kolesom. Učenci, ki prihajajo v šolo peš, bi tak način trajnostne 

mobilnosti uporabljali še naprej. 

 Drugi del vprašalnika so izpolnjevali starši. Komentirali so prometno varnost v šolskem 

okolišu in šolske poti ter nevarne točke. Odgovore smo strnili in povzeli bistvene ugotovitve, ki 

so: 

 cesta Preserje – Branik je nevarna (ni pločnika, nepreglednost ovinkov, ni razsvetljave); 

 parkirišče pred glavnim vhodom v šolo (zahodni dostop) je nevaren; 

 poti v šolo so nevarne (brez pločnika); 

 neupoštevanje hitrostnih omejitev motornih vozil. 

 Prav tako so podali predloge za izboljšanje prometne varnosti, ki so: 

 več pločnikov in vzdrževanje le teh; 

 postavitev hitrostnih ovir na križišču pri pokopališču; 

 ureditev parkirišča pred glavnim vhodom v šolo (zahodni dostop); 

 ureditev prometne infrastrukture okrog šole (predlagan je bil krožni promet); 

 izgradnja kolesarske površine. 

  



Načrt šolskih poti Osnovne šole Branik 

45 

 

14. POVZETEK ANALIZE ŠOLSKIH POTI IN ISKANJE 

REŠITEV ZA VEČJO VARNOST UČENCEV OŠ BRANIK V 

CESTNEM PROMETU 

 Na nepravilnosti in odpravo le teh smo že opozorili v različnih poglavjih tega dokumenta. 

V želji, da bi se v šolskem okolišu OŠ Branik izboljšale šolske poti in s tem varnost učencev v 

cestnem prometu, še enkrat strnjeno opozarjamo na vse v analizi šolskih poti ugotovljene 

nevarne odseke (kritične točke) in pomanjkljivo urejene šolske poti ter na podlagi terenskega 

ogleda poti, poročila Policijske postaje Nova Gorica in analizi izvedene ankete učencev in 

staršev, predlagamo naslednje ukrepe oziroma izboljšave: 

 Križišče pri pokopališču 

Je večja kritična točka, kjer je promet najbolj gost, pretok učencev velik, hitrost motornih 

vozil presega dovoljene hitrosti, preglednost majhna. Predlagamo ureditev križišča z 

napravami in ukrepi za umirjanje prometa ter z horizontalno ali vertikalno prometno 

signalizacijo udeležence v prometu opozoriti na bližino šole. 

 Prehod za pešce na križišču pri pokopališču 

Nevarnosti omenjenega prehoda za pešce opisujejo zgornje trditve nevarnosti križišča. 

Predlagamo izvedbo ukrepov v skladu s kriteriji za vodenje šolskih poti na 

nesemaforiziranih prehodih za pešce, ki so opisani na strani 23. 

 Cesta Preserje – Branik  

Cesta je na številnih mestih nepregledna, nima pločnika in javne razsvetljave ali urejenih 

bankin, je ozka in brez ločenih prometnih pasov, rob ceste je nevaren, saj se teren strmo 

spusti navzdol, pretok motornih vozil je velik. Cesta je zelo nevarna. Predlagamo 

postavitev varnostne ograje. Postavljena je vertikalna signalizacija za znižanje hitrosti 

do 30km/h, vendar bi morala biti ob tem upoštevana celostna prometna ureditev (npr. 

varnostne grbine, zvočne ali optične zavore, javna razsvetljava…). Optimalno bi seveda 

pot vključevala dvignjen pločnik z urejeno cestno razsvetljavo.  

 Za prve tri alineje bi bila priporočljiva tudi izvedba ukrepa z neprekinjeno široko prečno 

črto – 5211 v kombinaciji z dodatno samostojno označbo 5321 – 4, ki označuje prehod 

za pešce na območju, kjer je šolska pot (napis ŠOLA - ˝bližina šole˝ - 5503 je lahko 

nameščen s simbolom ˝Otroci na vozišču˝ - 5606). 

 Šolske poti v bližnji okolici šole oziroma dostopi do šole 

Poti so nevarne, saj nimajo izpolnjenega niti enega kriterija za vzpostavitev šolskih poti. 

Pretok učencev je na teh delih poti največji, zato je nevarnost toliko večja, zagotovitev 

varnosti pa nična. Predlagamo celostno preureditev, kjer se bo šolska pot vodila po 
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dvignjenem pločniku (deniveliran), ustrezne širine in upoštevaje varnostno širino 

(odvisno od hitrosti) z urejeno cestno razsvetljavo.  

 Parkirišče pred glavnim vhodom v šolo (zahodni dostop) 

V jutranjih urah, ko starši pripeljejo svoje otroke v šolo, je stanje na parkirišču po besedah 

udeležencev (staršev in zaposlenih) kaotično. Izstop otrok je zaradi gneče nevaren, 

pojavljajo se zastoji, prihod šolskega avtobusa zaradi majhnosti parkirišča še oteži 

stanje. Če upoštevamo, da se promet na parkirišču odvija tudi na prostoru za 

intervencijska vozila, je nujnost preureditve očitna. Prav tako parkirišče ne zagotavlja 

zaposlenim dovolj parkirnih mest. 

 Avtobusna postajališča 

Šolski avtobus ustavlja na nevarnih mestih (sredi ceste, kjer zaradi ozkosti ni ločenih 

prometnih pasov), kjer ni nobene prometne signalizacije, ki bi udeležence v prometu 

opozarjala na nevarnosti. Apeliramo na izvedbo ukrepov s horizontalno (z označbo za 

posebne namene z oznako 5333-2) in vertikalno (prometni znak z oznako 2433) 

signalizacijo. 

 Ostale poti, ki ne ustrezajo kriterijem za vzpostavitev šolskih poti (glej grafični 

prikaz varnih in prometno problematičnih šolskih poti na strani 32) 

V skladu z zmožnostmi predlagamo, da se izvedejo vsaj nekateri ukrepi, ki bi pripomogli 

k varnejšim potem. 

 Izgradnja kolesarskih površin 

Glede na pobude staršev, učencev (22% več bi jih prihajalo v šolo s kolesom), 

primernosti naravnega območja (lepote Braniške doline), spodbujanja trajnostne 

mobilnosti in zavzetosti OŠ Branik, da učenci prihajajo v šolo peš ali s kolesom, bi bila 

izgradnja kolesarskih površin22 pomembna pridobitev za krajane občine Branik.  

 Ureditev že obstoječih pločnikov in javne razsvetljave 

  

                                                      

22 Kolesarske površine so lahko kolesarske poti, steze, pasovi na voziščih, pasovi na pločnikih, površine 
na pločnikih ali kolesarske površine na voziščih. 
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15. OBJAVA IN KOMUNICIRANJE NAČRTA Z 

ZAINTERESIRANO JAVNOSTJO 

 Vodstvo šole je dokument načrta in grafični prikaz posredovalo v pregled Svetu za 

preventivo in vzgojo v cestnem prometu. Od njih se pričakuje, da bodo z ugotovitvami seznanili 

župana Občine Nova Gorica s pozivom, da se izvedejo ukrepi na cestni infrastrukturi z 

namenom izboljšanja varnosti otrok, udeleženih v cestnem prometu. 

 Načrt šolskih poti OŠ Branik je dosegljiv za širšo javnost in je prvenstveno namenjen 

šolarjem in njihovim staršem. Objavljen je na spletni strani OŠ Branik ter je v fizični obliki 

dosegljiv v šoli, da si ga lahko vsi učenci, starši in drugi obiskovalci ogledajo. Na ta način se 

izboljša tudi uporabnost in kvaliteta samega načrta, predlogi in pripombe zainteresirane javnosti 

pa pripomorejo k izboljšavam prometne infrastrukture in varnosti na šolskih poteh. Načrt šolskih 

poti je posredovan tudi pristojnim službam lokalne skupnosti, lokalnemu svetu za preventivo in 

vzgojo v cestnem prometu ter policijski postaji. Ažuriran je vsako leto, saj je na tak način šolar 

pravilno in pravočasno informiran o prometnih razmerah na šolskih poteh. 
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16. PRILOGA: ANKETNI VPRAŠALNIK 

 Prvi del vprašalnika izpolni učenec. Po pregledu in izpolnitvi drugega dela vprašalnika s 

strani staršev, se anketa na ustrezen in dogovorjen način odda pristojni osnovni šoli za nadaljnjo 

obdelavo.  

 

1. del ankete  

 

Ime šolarja in šole, ki jo obiskuje: 

 

Razred osnovne šole, ki jo učenec obiskuje:  

 

Na kakšen način učenec najpogosteje prihaja v šolo? (označi oz. navede se samo en odgovor)  

o Peš  

o S kolesom  

o S šolskim prevozom (avtobus, kombi)  

o Starši me pripeljejo z osebnim vozilom  

o Drugo………………  

 

Zakaj učenec prihaja v šolo na naveden način? (možnih več odgovorov)  

o Najvarnejši način  

o Najbolj ekonomična ali najcenejša varianta  

o Ni organiziranega javnega ali šolskega prevoza  

o Kratka razdalja do šole  

o Velika oddaljenost od šole  

o Zaradi osebne varnosti učenca  

o Zaradi neustreznih površin za pešce  

o Ostalo (navedi)………………………………… 

 

Učenec označi prometno problematiko v cestnem prometu, s katero se srečuje na poti v šolo. 

(možnih več odgovorov)  

o Ni ustreznih površin za pešce (neurejene bankine, pločniki, prehodi, avtobusna postajališča)  

o Slaba osvetljenost (ni javne razsvetljave oz. je le ta pomanjkljiva)  

o Slaba preglednost v prometu (zaradi neurejene vegetacije, prometne opreme, fizičnih ovir)  

o Nevarna prečkanja cest (ni urejenih prehodov, podhodov, nadhodov) o Slabo osvetljeni, 

zavarovani prehodi za pešce  

o Neurejena prometna signalizacija in prometna oprema na šolskih poteh  
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o Visoke hitrosti vozil na območjih šolskih poti  

o Gost promet na območjih šolskih poti  

o Do šolskega prevoza se sprehodim po neustreznih površinah za pešce  

o Ni ustreznih površin za kolesarje (neurejene kolesarske steze, signalizacija, kolesarnice)  

o Vozilo šolskega prevoza je nevarno (nima varnostnih pasov, neustrezni sedeži, naslonjala)  

o Ostalo (navedi)………………… 

 

Učenec opiše konkretna mesta, kjer se na poti v šolo počuti najmanj varno in predlaga ukrepe 

za izboljšanje prometne varnosti na šolskih poteh? (navede v alinejah) 

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

 

Učenec odgovori, na kakšen način bi najraje prihajal v šolo? (označi oz. navede se samo en 

odgovor).  

o Peš.  

o S kolesom.  

o S šolskim prevozom (avtobus, kombi).  

o S prevozom staršev.  

o Drugo……………  

 

2. del ankete (izpolnijo starši)  

Starši podajo morebitne pripombe glede predhodnih odgovorov otroka?  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

 

Starši podajo svoj komentar glede prometne varnosti v dotičnem šolskem okolišu ter varnosti 

šolskih poti.(opišejo v alinejah) 

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

 

Starši izpostavijo, po njihovem mnenju, najbolj nevarne točke oz. konkretne lokacije na šolski 

poti njihovega otroka. (opišejo v alinejah)  

- …………………………………………………………………………………………………………… 

- ……………………………………………………………………………………………………………  
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- ……………………………………………………………………………………………………………  

 

Starši podajo konkretne predloge za izboljšanje prometne varnosti v dotičnem šolskem 

okolišu.(opišejo v alinejah)  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

- ……………………………………………………………………………………………………………  

 

Starši podpišejo anketo in jo na ustrezen in dogovorjen način oddajo pristojni osnovni šoli za 

nadaljnjo obdelavo.  

 

Ime, priimek, podpis, datum:  

………………… 


